
Παράσταση του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ στον Υπουργό 
Ε.Ν.

 
Η ΠΕΝΕΝ απαιτεί άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας και την ενίσχυση της
απασχόλησης

 
Συνάντηση μεταξύ του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ και του Υπουργού Ε.Ν κ. Π. Κουρουμπλή έγινε
στις 19/1/2017.

Το κεντρικό ζήτημα που έθεσε ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ στον Υπουργό Ε.Ν ήταν η λήψη άμεσων και ριζικών
μέτρων για την αντιμετώπιση της ανεργίας και την ενίσχυση της απασχόλησης με πλήρη και
κατοχυρωμένα δικαιώματα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις υφιστάμενες ΣΣΕ σε όλες τις
κατηγορίες πλοίων.

Ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ υπογράμμισε ότι συνιστά κοινωνικό και πολιτικό σκάνδαλο, σε συνθήκες βαθειάς
και παρατεταμένης οικονομικής και κοινωνικής κρίσης και ραγδαίας αύξησης της ανεργίας, το
εφοπλιστικό κεφάλαιο να κομπάζει για την πρωτοκαθεδρία στην παγκόσμια ναυτιλία, να υπάρχουν
χιλιάδες άνεργοι Ναυτεργάτες οι οποίοι βιώνουν συνθήκες φτώχειας και εξαθλίωσης χωρίς την
παραμικρή κοινωνική μέριμνα και πρόνοια από το επίσημο ελληνικό κράτος.

Σημείωσε ότι το καθεστώς των προνομίων που έχει εξασφαλίσει και κατοχυρώσει ο εφοπλισμός έχει
οδηγήσει την ελληνική και ελληνόκτητη ναυτιλία να αποτελεί την πρώτη ναυτιλιακή δύναμη του κόσμου
στην μαύρη χαμηλόμισθη και ανασφάλιστη εργασία.

Η αναβίωση του εργασιακού μεσαίωνα και της εποχής της γαλέρας είναι το πρότυπο των εργασιακών
σχέσεων που έχουν επιβάλει οι εφοπλιστές στα πλοία τους, αποβάλλοντας ολοένα και περισσότερο τους
έλληνες ναυτικούς από αυτή και διευρύνοντας συνεχώς το καθεστώς της μαύρης χαμηλόμισθης εργασίας.

Η κυβέρνηση υπογράμμισε ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ αντί να εγκωμιάζει αυτό το άθλιο αντικοινωνικό
θεσμικό πλαίσιο, αντί να αγιοποιεί την επιχειρηματική ασύδοτη δράση του κομπραδόρικου εφοπλιστικού
κεφαλαίου, οφείλει να αντιληφθεί και να πάρει όλα εκείνα τα μέτρα που προτείνουμε ώστε να επανέλθουν
και να επανδρώσουν τα πλοία οι έλληνες Ναυτεργάτες που είναι άνεργοι.

Η πίστη και η υποταγή στην στρατηγική της ανταγωνιστικότητας και τα συμφέροντα του εφοπλιστικού
κεφαλαίου, η υπεράσπιση αυτού του σαθρού μοντέλου στους ευρωπαϊκούς θεσμούς και της φοροασυλίας
των εφοπλιστών προκαλεί την εντονότατη λαϊκή και κοινωνική κατακραυγή.

Η κυβέρνηση επί δύο χρόνια κωφεύει, σιωπά και στην ουσία αρνείται να πάρει και το παραμικρό μέτρο για
την αντιμετώπιση του μεγάλου προβλήματος της κλιμακούμενης ανεργίας στον χώρο της Ναυτεργασίας,
επιλέγει να στηρίζει τα συμφέροντα του εφοπλιστικού κεφαλαίου, αρνείται πεισματικά, αναιρώντας και
καταπατώντας τις προεκλογικές και προγραμματικές της δεσμεύσεις, να διασφαλίσει στοιχειώδη
προστασία στους άνεργους Ναυτικούς.
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Αντίθετα πρωταγωνιστεί στην επιχείρηση για την υπονόμευση και το τσάκισμα των ΣΣΕ όπως ζητούν και
αξιώνουν οι εφοπλιστές.

Για το Ναυτεργατικό κίνημα της χώρας μας και την ΠΕΝΕΝ οποιαδήποτε απόπειρα υπονόμευσης των ΣΣΕ
αποτελεί αιτία πολέμου!

Ο Ναυτεργατικός κόσμος της χώρας μας, οι άνεργοι με επικεφαλής την ΠΕΝΕΝ θα βρεθούν στην πρώτη
γραμμή του αγώνα ενάντια σε αυτή την εφοπλιστόδουλη ναυτιλιακή πολιτική, θα αναπτύξουν, θα
κλιμακώσουν τους αγώνες και θα επιβάλουν μέτρα ουσιαστικής προστασίας και διασφάλισης των
ανέργων και των δικαιωμάτων τους.

Τέλος ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ ανέπτυξε μια σειρά αιτήματα που περιλαμβάνονται στο διεκδικητικό
πλαίσιο της ΠΕΝΕΝ αξιώνοντας την υλοποίησή τους.

24/1/2017

Ο Πρόεδρος                                                                 Ο Γεν. Γραμματέας

Νταλακογεώργος Αντώνης                                            Κροκίδης Νικόλαος


